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Strukturwandel in den Alpen (2) – Lösung 

         Vergleiche jeweils die obere und die untere Abbildung. Beschreibe, was du in den Bildern 
         siehst. Was hat sich in der unteren Abbildung alles verändert? 
 

Die Alpen im Jahr 1950 Früher… 
 
Man sieht eine idyllische Landschaft.  

Große landwirtschaftlich genutzte Flächen 

liegen zwischen kleinen Bergdörfern. 

Der Mensch greift nur geringfügig in die 

Natur ein und lebt mit ihr, statt gegen sie.  

Bauerhöfe betreiben traditionell Land-

wirtschaft.  

Man erkennt nur ein unausgebautes 

Straßennetz und einen kleine Brücke, die 

über den Fluss führt.  

Auch die Berggipfel sind unberührt und es 

führen keine Lifte dort hin.  

Die Alpen im Jahr 2013 Heute… 
 
Die Zeit hat sich verändert. Es hat ein 

Wandel stattgefunden. Der Tourismus ist in 

die Region gekommen. Die Straßen wurde 

ausgebaut, Brücken verstärkt und ein 

Schienennetz errichtet. Auch die Industrie 

hat sich vermehrt dort niedergelassen. 

Neben großen Industrietürmen sieht man 

auch Windkraftwerke. 

Ebenso haben sich die Orte vergrößert. 

Neben traditionellen Bauernhöfen stehen 

nun Hotelanlagen und Wellnessresorts.  

Der Tourismus blüht und für das umfang-

reiche Freizeitangebot wurden Lifte hinauf in 

die Bergregionen gebaut.  

 

 


